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Responsabilidades del tutor de la empresa u organización formadora: 
a) Facilitar una experiencia de aprendizaje significativa al estudiante participante.
b) Orientar al estudiante sobre las políticas y procedimientos de la empresa, para su adecuada adaptación y desempeño, propiciando su integración al recurso humano con el fin de que pueda asimilarse positivamente dentro de la organización. 
c) Asegurar que la empresa proporcione los recursos y condiciones necesarias que garanticen el cumplimiento de las funciones aprobadas en el plan de formación de competencias del estudiante. 
d) Establecer procedimientos para el cumplimento de los objetivos y metas establecidos en el plan de formación del estudiante. 
e) Supervisar al estudiante, asegurando el cumplimiento de las tareas asignadas. 
f) Realizar al menos una (1) sesión semanal de realimentación con el estudiante sobre su desempeño. 
g) Evaluar el desempeño y progreso del estudiante mediante los instrumentos de evaluación suministrados por el plan de formación de competencias. 
h) Monitorear el cumplimiento del horario acordado y horas prácticas desarrolladas por el estudiante. 
i) Velar por la seguridad de los estudiantes participantes, propiciando el desarrollo de una cultura de identificación, prevención y mitigación de riesgos, mediante las buenas prácticas, orientación y aplicación de medidas y uso de equipo de protección personal según corresponda. 
j) Facilitar la formación integral del estudiante, brindado oportunidades para el desarrollo de actividades que demanden nuevos retos, responsabilidades y/o experiencias de aprendizaje, según lo demuestre el desempeño del estudiante. 
k) Comunicar cualquier cambio o dificultad relacionada con el desarrollo de la práctica al instructor supervisor.

Requisitos y responsabilidades de las empresas:
a) Es requisito que la empresa o institución formativa que reciba al estudiante designe a un profesional idóneo como enlace permanente (tutor) para la tutoría, supervisión y seguimiento del plan de desarrollo de competencias en la empresa. Además, deberá mantener comunicación con el instructor supervisor del participante a fin de aplicar los mecanismos de evaluación de competencias correspondientes. 
b) Prever los ajustes o medidas internas necesarias que requieran los tutores para brindar el debido acompañamiento a los participantes, considerando lo pertinente en términos de turnos rotativos, ya sean diurnos, mixtos o nocturnos, permisos, vacaciones, y cualquier otra actividad que les demande tiempo al tutor, sin que ello afecte el proceso formativo. 
c) Atender oportunamente cualquier tipo de situación de violencia, hostigamiento sexual, y discriminación en el espacio de aprendizaje y dar aviso inmediato al ITSE. 
d) La empresa o institución receptora no está obligada a otorgar remuneración económica al estudiante participante por las funciones realizadas durante el desarrollo de los talleres prácticos. Sin embargo, en caso de hacerlo, ésta lo hará según sus políticas, siempre y cuando no implique un cambio en las funciones y deberes acordados por la empresa y el ITSE a través del plan de desarrollo de competencias, con el fin de evitar afectaciones en el aprovechamiento de la experiencia para el crecimiento profesional y técnico del estudiante. 
e) El periodo para el desarrollo de actividades prácticas será determinado en el plan de formación de competencias, el cual se definirá con base a los requerimientos académicos establecidos por la institución y las políticas de la empresa. Este periodo podrá modificarse dependiendo de las necesidades identificadas por las partes según el grado de cumplimiento del plan. 
f) La empresa tiene la responsabilidad de otorgar los permisos correspondientes a los estudiantes participantes a fin de que cumplan con los compromisos de formación teórica en el ITSE. 
g) El instructor supervisor del ITSE suministrará al tutor asignado en la empresa receptora los documentos para el seguimiento y evaluación del estudiante durante el desarrollo de la práctica. Estos documentos deberán ser recopilados, para evidencia y archivo, al finalizar el periodo de la pasantía. 
h) La evaluación de las actividades prácticas será definida en el plan de formación de competencias suministrado por la institución educativa. Este plan deberá contener las competencias y habilidades a desarrollar, así como los criterios y rúbricas de evaluación correspondientes.
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